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Яблуня є однією з найбільш поширених в Україні та й усьому світі плодових культур. Це зумовлено тим, що яблука можна споживати цілий рік у свіжому вигляді, а також продуктах переробки і тим самим задовольняти потреби населення у вітамінній продукції плодівництва [1]. Ареали вирощування даної культури зумовлені високою адаптивністю до різних ґрунтово-кліматичних умов та значною кількістю сортів і підщеп, які адаптовані для кожної зони садівництва [2]. 

Обрізування дерев є важливим агротехнічним заходом, необхідність застосування якого зумовлена біологічними особливостями росту та плодоношення сортів плодових культур та завданнями, що стоять перед сучасним промисловим садівництвом [3‑4]. Обрізкою створюють різні за формою і конструкцією крони, обмежують габарити надземної частини, ефективно регулюють ріст і плодоношення дерев [5‑6]. 
Метою наших досліджень було вивчити вплив способів обрізки та освітлення крони на показники плодоношення дерев яблуні. 

Дослідження проводяться в дослідному насадженні яблуні Уманського національного університету садівництва. Сад посаджено в 2015 році зі схемою садіння 4х1,5 м. Дослідні сорти – Чемпіон Арно і Рубін Стар на підщепі ММ. 106. Ґрунт дослідної ділянки – чорнозем опідзолений важкосуглинковий. Насадження незрошуване. Система утримання ґрунту в міжряддях – дерново-перегнійна, у пристовбурних смугах – гербіцидний пар. Удобрення та захист від шкідників і хвороб проводили за загальноприйнятими рекомендаціями в навчально-виробничому відділі Уманського НУС.

Дослід зі способами обрізки та освітлення крони дерев сортів яблуні Чемпіон Арно і Рубін Стар закладено навесні 2023 р. за такою схемою: 1) спосіб формування провідника і гілок першого ярусу (традиційне без вкорочення (контроль) і обрізування на «ікло»); 2) освітленість центру крони (без освітлення (контроль) і з утворенням «вікна» в кроні).
В результаті проведених досліджень встановлено, що показники плодоношення в значній мірі залежали від досліджуваних варіантів і сортів. Найбільша кількість квіток спостерігалася в сорту Рубін Стар на ділянках варіанту з способом формування провідника і гілок першого ярусу – традиційне без вкорочення – де проводили освітленість центру крони з утворенням «вікна». Перевищення контрольного варіанту без освітлення крони становило 29 %. За обрізування провідника і гілок першого ярусу на «ікло» з освітленням крони збільшення даного показника становило 45 % порівняно з контролем. У сорту Чемпіон вплив способу обрізування провідника і гілок першого ярусу без освітлення крони порівняно з утворенням «вікна» на квітування дерев був майже на одному рівні. Застосування ж обрізування і освітлення крони сприяло істотному підвищенню кількості квіток на 26 % порівняно з контролем. 
Отже, застосовуючи спосіб формування провідника і гілок першого ярусу з обрізуванням на «ікло» та проводячи освітленість центру крони з утворенням «вікна» сприяли збільшенню кількості квіток на дослідних дерева яблуні досліджуваних сортів.
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